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Ata da Décima Primeira Reunido Ordinaria do Quarto Ano da Décima Oitava 

Legislatura da Camara Municipal da Alianca, Estado de Pernambuco, realizada no 

dia sete de maio de dois mil e vinte e quatro, presidida pelo vereador José Sales e 

Secretariada pelos vereadores: Eronildo Marinho e Anténio Marinho. 

As quatorze horas e trinta minutos do dia sete de maio de dois mil e vinte e quatro realizou-se no 
Edificio Sede da Camara Municipal da Alianga, sito a Praga Walfredo Pessoa S/N nesta Cidade da 
Alianga, Estado de Pernambuco a décima primeira reunido ordinaria. Constando a existéncia de 
quoérum para reunir e deliberar, evocando o nome de Deus e da comunidade, o Senhor Presidente 
declarou aberto os trabalhos da presente Sessao, o Senhor Presidente solicita do vereador Eronildo 
Marinho que proceda com a leitura da Ata da reunido anterior. Apos sua leitura, a Ata foi posta em 
discussdo, ndo havendo discussdo foi a Ata para votagdo sendo aprovada por unanimidade. 
Constando a presenga do Assessor Juridico lury de Aguiar Barreto. Declarando aberto o Pequeno 
Expediente, o Senhor Presidente, solicita do 1° secretario que proceda com a leitura das Matérias: 
Projeto de Decreto Legislativo n°® 019/2024,de autoria do vereador Eronildo Marinho, Projeto de 
Decreto Legislativo n°® 022/2024,de autoria do vereador André Empreiteiro, Projeto de Decreto 
Legislativo n® 020/2024,de autoria do vereador Eronildo Marinho, Requerimento n°® 038/2024,de 
autoria do vereador Hercilio Marinho, Requerimento n°® 040/2024,de autoria do vereador Neto de 
Upatininga, Requerimento n® 042/2024,de autoria do vereador Maciel Saraiva, Projeto de Lei n° 

006/2024,de autoria do vereador Maciel Saraiva, Convite-GRE-Mata Norte. Nao havendo mais 

matéria a ser lida o Senhor Presidente faculta o uso da palavra no Pequeno Expediente. Fez uso 
da palavra o vereador Maciel Saraiva cumprimenta a todos presentes, vereador(a) em seguida cita 

o Projeto de Lei de sua autoria o qual encontra-se na pauta, em seu conteudo solicita do Poder 

Executivo que a frota de carros da Prefeitura tenha identificagdo, assim sendo evita gastos 
excessivos, diz que o gasta com combustivel no municipio tem ultrapassado cifra de mais de oito 
milhdes de reais, dai entdo o objetivo do referido projeto. Fez uso da palavra o vereador Eronildo 

Marinho cumprimenta a mesa, vereadores todos presentes na galeria de Casa, parabeniza o 
vereador Maciel Saraiva pela autoria do Projeto ora em pauta, no tocante a preocupag¢ao do mesmo 
com as despesas do combustivel, explica ser demasiada a demanda de pessoas doentes no 

municipio, sem contar o TFD, quanto as identificagdes nos carros a maioria ja estdo identificadas, 

e seguida da as boas-vindas ao Sr. Caetano da Ingazeira. Nao havendo mais quem quisesse fazer 
uso da palavra no Pequeno Expediente o Senhor Presidente encerra o mesmo e declara aberto o 
Grande Expediente. Faculta a palavra aos vereadores inscritos. Fez uso da palavra o vereador 

Maciel Saraiva cumprimenta a todos presentes, fala de sua tristeza como parlamentar, existe as 
idas a congresso, requisitou o direto mas nao foi aceito o seu pedido, lembrando ser o Unico 
vereador de oposigdo, mas teve seu direto negado, ndao entendeu que sua ida ao congresso 

dependeria da ida do Presidente da Casa, diz ser uma perseguig¢éo politica demostra assim sua 
indignagao, beneficiamento politico, também ira fazer a denuncia ao Ministério Publico e Tribunal 
de Contas do Estado. Fala da lei falsa para beneficiar um grupo, citou situagao de professora 
readaptada que segundo a lei, ndo poderia receber bonus, nem aula excedente, mas esta 
recebendo, enquanto outra profissional solicitou seu direito, mas foi negado, menciona solicitagao 
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sua a Dra. Kely mas a informacao fora negada, fala do voto de repudio de sua autoria ao secretario 

de Infraestrutura, o mesmo nado respeita as pessoas, vé diariamente os carros assassinos da 

limpeza urbana, matou um profissional da limpeza, matou a mulher no Bairro de Caueiras, e o rei 
culpa a mulher por ter caido embaixo do carro, o carro da limpeza esta sem manutengao bateu em 

um muro e invadiu uma Casa, a Academia da Saude no Distrito de Upatininga com material usado 
sem qualidade, deveria constar placa explicativa relativo a obra, mas nao tem, dinheiro do povo 
jogado na lama, Alianga tem Gestor mas nao tem Prefeito, recentemente uma licitagdo para 
comprar cinquenta aparelhos de ar condicionado, mas o valor saiu por quinhentos e trinta e quatro 
mil trezentos e quarenta e sete reais e setenta centavos, mas a marca do aparelho do ar 

condicionado foi agrato, o ar tem economia, fazendo a conta simples cada ar-condicionado custou 
dez mil reais, fala ter feito uma pesquisa de ar condicionado e encontrou por valor bem mais baixo 
que o citado, ndo entendeu porque a Prefeitura comprou ar tdo caro, ndo tem dinheiro para botar 
remédio nos postinhos, ndo tem dinheiro para pagar o PCCV, vai colocar o médico Plantonista 
porque o “papito” cobrou, a oposigéo esta colocando a cidade eixo, cita falta de investimentos para 

' os jovens, falta de Empresas no municipio, Alianga vive seu pior momento, na Unidade Mista para 
realizar cirurgias precisa apresentar o titulo de eleitor, fala das trinta casa populares destinadas ao 
Engenho Pogo Emenda da Deputada Federal Isa Arruda, como também a mesma enviara uma 
equipe de saude vinte e quatro horas para realizagao de cirurgias a populagéo, cita a horta inclusiva, 
a qual teve apoio da mesma, fala que a Prefeitura é palanque politico. Encerra o discurso. Fez uso 

da palavra a vereadora Zinha Oliveira cumprimenta a mesa, vereadores, funcionarios todos 
presente, inicia o discurso fala do encontro para mulheres filiadas no PSD/PE, o qual participou 

juntamente com a primeira dama Sra. Carol Peixoto, onde a mesma faz parte da Coordenadoria 

Mulher PSD/PE, agradece o convite, parabeniza o vereador Neto de Upatininga concernente ao 
quantitativo de cirurgias adquiridas com a Deputada Iza Arruda, salienta a necessidade do vereador 
Maciel Saraiva trazer algo para populacdo através da Deputada lza Arruda, no tocante aos 
congressos e capacitagdes as quais tem sido contemplado, € para melhoria dos parlamentares, fala 
do trabalho na Casa Legislativa onde ndo ha desigualdade, tem tido paridade, alguns vereadores 
ainda ndo estiveram em congressos este ano, diz que o subsidio de todos os vereadores esta no 

Portal da Transparéncia, e todo vereador-Presidente tem seus cem por cento adquirido na Casa, 
expor isso € meramente uma exposicao desnecessaria, uma politicagem, fala que havera a Marcha 

‘ dos Municipios e o vereador que se denomina “papito” esta incluido no Grupo dos onze vereadores, 

cita falta de respeito do vereador Maciel Saraiva para com o Presidente da Casa vereador José 
Sales, falta de respeito com o Prefeito da cidade o qual tem dois mandatos consecutivos, e o mesmo 
votou por duas vezes, diz que o0 mesmo ironizou das pessoas que fazem uso do rifrotil, na Casa se 

faz necessario trazer discussdoes que enaltegam e fagca com que os jovens tenham mais 
oportunidades futuras, a cidade tera oportunidades para o filho de Alianga, o Prefeito encontrou a 

cidade no caos, nada existia relativo a administragéo e sobretudo o salario do funcionalismo, o 

Gestor resgatou a dignidade do povo, fez a cidade ser reconhecida nacionalmente, o mesmo tem 
condig¢des de sentar com politicos de grande porte para trazer beneficios para o municipio, salienta 
quantitativo de mulheres que se destinam nos finais de semana a trabalhar na capital, dai a 

necessidade de um projeto voltado para beneficiar essas mulheres, esse tipo de discussao € que 

se faz necessario trazer para Casa Legislativa, o vereador Maciel Saraiva precisa trazer a politica 
séria, a politica do respeito, 0 mesmo nao gosta de sua pessoa por ser mulher. Pede questao de 
ordem o vereador Maciel Saraiva, cita evento recente que houve na Casa, pessoas se 
manifestaram, o Senhor Presidente na ocasido falou que segundo o regimento interno ndo poderia 

haver manifestacao popular, 0 mesmo mostrou que, quando se trata do seu grupo vossa Exceléncia 
aceita o errado, agindo de forma parcial, precisa conduzir a Casa de forma imparcial, o regimento 
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interno sé funciona para alguns, pede respeito a vereadora descontrolada, o que nao pode 

acontecer, pede respeito no seu tempo legal a referida vereadora. No momento o vereador Eronildo 
Marinho explica ao vereador Maciel saraiva, que, ao pedir questao de ordem o vereador cite o artigo 

do regimento interno. Por sua vez o vereador Maciel Saraiva interroga se todos assim ja o fez. Pede 
questado de ordem o vereador Eronildo Marinho cita o art. 19 do regimento Interno, onde trata que 

o primeiro secretario deve auxiliar o Senhor Presidente nas questées regimentais, quer dizer ao 
mesmo que o aplauso vindo da platéia foi de uma forma excepcional pelos parabéns da vereadora 

Zinha Oliveira, onde a mesma falou do seu aniversario, o Senhor Presidente ndo questionou por 
ser o aniversario da mesma. Fez uso da palavra o vereador Pedro Fidelis cumprimenta a mesa, 
vereadores, todos presentes, solidariza-se com a catastrofe ocorrida no Rio Grande do Sul, 
parabeniza a secretaria de educagcdao em nome do secretario Andersom Eduardo pelos avangos na 
referida secretaria, exemplifica o incentivo do EJA, havera o EJA Téc. no municipio, onde sera o 

curso Téc. em agropecuaria, parceria com o colégio agricola da Universidade Federal de PE, 

‘ Projeto piloto do Governo Federal o qual o municipio abragou, que é a escola em Tempo Integral. 
Pede a parte a vereadora Zinha Oliveira parabeniza-o pelo brilhante discurso. Em continuagéo o 
vereador Pedro Fidelis agradece a contribuicao ao seu discurso, salienta que a escola em tempo 
integral havera diversas atividades no contra turno para que néo seja apenas, professor aluno, mas 

também haja momento de lazer, agradece as visitas realizadas no municipio, onde acompanhou os 
torneios de futebol, salienta o dia 01 de maio dia do trabalhador, o qual for realizado varias 

agremiagdes no municipio, parabeniza a amiga vereadora Zinha Oliveira e o vereador Maciel 

Saraiva pelo seus aniversarios. Fez uso da palavra o vereador André Empreiteiro cumprimenta a 
mesa, vereadores, todos presente na galeria da Casa, inicia o discurso parabenizando o professor 
Zenildo, onde a convite participou juntamente com o vereador José Sales e o vereador Luan 
Enfermeiro de um evento de autoria do mesmo, parabeniza a vereadora Zinha Oliveira e o vereador 

Maciel Saraiva pelo seus aniversarios, faz agradecimentos ao Deputado Valdemar Oliveira o 
convite a sua pessoa para participar do Encontro Nacional do Avante, onde no momento foram 

discutidas varias pautas, cita Emenda adquirida com o mesmo no valor de trezentos mil reais para 
o municipio, menciona Deputados que pedem voto no municipio mas nao tem o compromisso com 

povo Aliancense, dai a importancia do vereador que tem compromisso com Deputados 

compromissados com o municipio, solidariza-se com os irmaos do Rio Grande do Sul, pela tragédia 
‘ ali ocorrida, fala do servigo de calgamento e saneamento basico na comunidade de Cha do Camara, 

deixa sua indignacgéo, ao show da cantora “Madona” onde houve cenas obscenas da mesma, deixa 

voto de repudio a cantora, ao Governador do Rio de Janeiro, e ao Prefeito daquela cidade, o 
dinheiro publico naquele Estado precisa ser melhor administrado. Fez uso da palavra o vereador 
Luan Enfermeiro cumprimenta a mesa, vereadores todos presente, inicia o discurso agradecendo 

a todas mulheres que participaram das oficinas que o mesmo tem trazido nos anos de 2022 e 2023, 
foi realizado entrega de certificado para as turmas, os cursos tem como objetivo de as mesmas 
conseguirem um custo extra, agradece ao professor Zenildo o convite para participar do Projeto de 
sua autoria "Mundo do Trabalho”, agradece a Slam onde pode participar do Podcast, salienta visita 
a Unidade Mista local, pode ver o compromisso da CCH, fez comparagao a Unidade Mista no ano 
de 2017 e hoje como evoluiu, em varios aspectos, cita 0 compromisso de cada profissional daquela 

Unidade de Saude para com os pacientes, fala da indicacdo de sua autoria ora em pauta, 
parabeniza o Gestor pela festa do dia do trabalhador no municipio. Pede a parte a vereadora Zinha 
Oliveira, fala que, no tocante a economia local, foi importante a participagdo da populagao e todas 
as secretarias envolvidas, o Festival do dia do trabalhador aconteceu e fora feito com 
responsabilidade. Em continuag&o o vereador Luan Enfermeiro fala da importancia do aposentado 
ter seu salario em dia, o Gestor tem compromisso com o funcionalismo, com o comércio local, 
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parabeniza a Sra. Edna da Casa da Cidadania, pelas a¢oes realizadas abrangendo todo municipio, 

salienta a necessidade das politicas publicas serem melhoradas, agradece a secretaria de Meio 
Ambiente, Agricultura e Infraestrutura em atender suas solicitagées, fala do canteiro de Obras que 
tem trazido qualidade devida ao povo, parabeniza em nome da sua genitora todas as maes pelo 

seu dia, parabeniza todos da secretaria de Educacao pela sala para criangas do “Espectro Autista”. 

Fez uso da palavra o vereador Eronildo Marinho cumprimenta a mesa, vereadores, todos presentes, 

inicia o discurso parabeniza a todos que participaram das festividades nos dias 01 e 05 de maio, 
parabeniza equipe do Grémio futebol Clube bi Campedo de torneio, parabeniza os vereadores 

Zinha Oliveira, Maciel Saraiva, e Antonio Marinho pelo seus aniversarios, parabeniza todas as maes 

pelo seu dia, sera realizado homenagem as maes onde ira promover um Bingo no Bairro de 
Caueiras, fala do fechamento de alistamento de guia eleitoral, muitos jovens nao quiseram tirar 
seus titulos, cita os deveres, os beneficios que o cidadao perde por néo tirar seu titulo de eleitor, 
menciona quantitativo de pessoas, em busca de encaixe nas cidades circunvizinhas para tirar o 

' titulo de eleitor, em continuagéo fala voto de aplausos ao Sr. Gordado Diretor de Esportes do 
municipio, no tocante a tragédia ocorrida no Estado do Rio Grande do Sul deixa votos de 
solidariedade a todos, parabeniza os blogueiros, os que fazem as midias sociais, pessoas que, por 
sua vez ja fizeram suas doagdes altissimas, as quais ira significar muito. Pede a parte o vereador 
Pedro Fidelis, salienta nota que acabara de sair no tocante a Eldorado do Sul, onde a prefeitura 

solicita que todos habitantes evacuem a cidade, pois sera alagada sem condi¢des de permanéncia 
no local. Em continuagéo o vereador Eronildo Marinho analisa o sofrimento e a dificuldade do Gestor 
juntamente aos vereadores local, em continuagdo deixa agradecimentos a todos da secretaria de 
Acao Social e Desenvolvimento Econémico pelo brilhante trabalho realizado no dia primeiro de 

maio, gratidao a Gestao, registra agradecimentos a equipe do Hospital e Vitoria pelas cirurgias ali 

adquiridas para populagao. Nao havendo mais quem quisesse usar da palavra o Senhor Presidente 
encerra o Grande Expediente, solicita do primeiro secretario que proceda com a chamada dos 
Senhores vereadores os quais estavam presentes: André Empreiteiro, Antonio Marinho, Eronildo 
Marinho, José Sales, Luan Enfermeiro, Maciel Saraiva, Neto de Upatininga, Pedro Fidelis, Prof° 

Hercilio, Uitanaan Gomes(falta), Zinha Oliveira. Havendo nimero regimental para deliberar declara 
aberta a Ordem do Dia a qual constou: Unica discusséo e votagdo do Requerimento n° 032/2024 e 

035/2024 ambos de autoria do vereador André Empreiteiro. Nao havendo discussdo foram os 

. referidos requerimentos para votagdo sendo aprovados por unanimidade. Unica discusséo e 
votagdo do Requerimento n® 037/2024, de autoria do vereador Neto de Upatininga. Nao havendo 

discussao foi a matéria para votagéo sendo aprovada por unanimidade. Unica discussao e votagao 

do Requerimento n°® 039/2024, de autoria da vereadora Zinha Oliveira. Discutiu a matéria a autora 

da mesma, havendo discusséo foi a matéria para votagdo sendo aprovada por unanimidade. Unica 

discussao e votagao da Indicagao n° 090/2024, de autoria do vereador Eronildo Marinho. Nao 
havendo discussao foi a matéria para votagéo sendo aprovada por unanimidade. Unica discussédo 

e votagéo da Indicagao n° 095/2024,de autoria do vereador Maciel Saraiva. Nao havendo discussao 
foi a matéria para votagdo sendo aprovada por unanimidade. Unica discussdo e votagdo da 

Indicagcao n° 097/2024, de autoria do vereador Luan Enfermeiro. Nado havendo discusséao foi a 
matéria para votagdo sendo aprovada por unanimidade. Unica discuss&o e votacéo da Indicagdo 
n® 098/2024, de autoria do vereador Eronildo Marinho. Nao havendo discuss&o foi a matéria para 
votagdo sendo aprovada por unanimidade. Unica discussé@o e votacao da Indicagao n° 101/2024, 
de autoria do vereador Neto de Upatininga. Nao havendo discussdo foi a matéria para votagao 
sendo aprovada por unanimidade. Unica discusséo e votagdo das Indicagdo de n°s 106/02024 e 
107/2024 ambas de autoria do vereador Antonio Marinho. Nao havendo discussao foram as 
matérias para votagéo sendo aprovadas por unanimidade. Unica discuss&o e votacéo da Indicacdo 
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n°113/2024, de autoria do vereador Luan Enfermeiro. Nao havendo discussao foi a matéria para 

votagdo sendo aprovada por unanimidade. Unica discussdo e votagdo da Indicagdo n° 116/2024, 
de autoria do vereador Maciel Saraiva. Nao havendo discusséo foi a matéria para votagéo sendo 
aprovada por unanimidade. Reassumindo o trabalho ndo havendo mais matéria para Ordem do Dia 

o Senhor Presidente declara aberta as Comunicagdes Parlamentares. Fez uso da palavra os 
Senhores vereadores: Maciel Saraiva, Zinha Oliveira. Ndo havendo mais quem quisesse se 
pronunciar o Senhor Presidente encerra a presente Sessao, convoca a proxima reunido para o dia 
quatorze de maio do corrente ano. Para constar eu Vereador Eronildo Marinho que secretariei a 
presente Sessdo, determinei a lavratura da Ata que apos lida, discutida e aprovada sera assinada 
por mim e pelo Sr. Presidente. 

// PRESIDENTE 1° SECRETARI 2° SECRETARIO 
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